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Plan Local pour l’Insertion et l’Emploi1


Les informations recueillies au cours des entretiens avec votre accompagnateur.rice.emploi (exemple : date de naissance, composition familiale, email, numéro de téléphone, données administratives Pôle emploi, RSA, état d’avancement dans vos démarches…) sont enregistrées dans un logiciel de parcours et/ou retracées dans des documents enregistrés en fichiers informatiques et papiers. Les données peuvent être traitées par l’équipe opérationnelle du Plan Local pour l’Insertion et l’Emploi (PLIE) pour permettre la mise en œuvre de votre accompagnement et/ou justifier de sa réalisation. La base légale du traitement s’inscrit dans une mission de service public.
Les données collectées sont susceptibles d’être communiquées aux seuls destinataires suivants : services habilités de la Métropole Rouen Normandie, les partenaires signataires du protocole d’accord PLIE (à savoir des agent.e.s représentant.e.s de l’Etat, de Pôle emploi, du Département et de la Région), les partenaires contribuant à votre parcours d’accompagnement (Service Public de l’Emploi, de l’insertion, Structure d’Insertion par l’Activité Economique, Organisme de Formation, Association d’insertion, Centre Communal d’Action Sociale, Centre Médico Social…) .
Les données informatiques et papiers peuvent être conservées pendant 13 ans.
Consultez le site cnil.fr pour plus d’informations sur vos droits.
Conformément au cadre juridique en vigueur sur la protection des données à caractère personnel (Règlement Général (UE) sur la protection des données, en particulier, le règlement (UE) 2016/679 du Parlement européen et du Conseil du 27 avril 2016 applicable à compter du 25 mai 2018 dit RGPD, et la loi n°78-17 du 6 janvier 1978 modifiée), vous pouvez obtenir communication, rectification, limitation ou suppression des données vous concernant.
Pour exercer ces droits ou pour toutes questions sur le traitement de vos données dans ce dispositif, vous pouvez contacter le référent Métropole à la protection des données (dpo@metropole-rouen-normandie.fr). 
Si vous estimez, après nous avoir contacté, que vos droits « Informatique et Libertés » ne sont pas respectés, vous pouvez adresser une réclamation à la CNIL. 

Date : (date du jour ) 
Nom, prénom : 
Signature :
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